

ELŐTERJESZTÉS

Csanádpalota Városi Önkormányzat Képviselő-testületének

2024. január 10. napján tartandó soros, nyílt ülésére

Csanádpalotai Települési Értéktár Bizottság 2023. évi tevékenységéről szóló beszámoló

Tisztelt Képviselő-testület!

Csanádpalota Városi Önkormányzat Képviselő-testülete (a továbbiakban: Képviselő-testület) a 2016. május 25-ei ülésén döntött a Csanádpalotai Települési Értéktár Bizottság (a továbbiakban: Bizottság) létrehozásáról.

A Képviselő-testület a 2016. augusztus 31-ei ülésén fogadta el a Bizottság Szervezeti és Működési Szabályzatát. A Szervezeti és Működési Szabályzat alapján a Bizottság, a tevékenységéről félévente, legkésőbb a félévet követő hónap utolsó napjáig beszámol a Képviselő-testületének.

A Képviselő-testület a 2023. december 6. napján tartott ülésén fogadta el a Képviselő-testület 2024. évi Munkatervét. A Munkaterv januári soros ülésén szerepel a Bizottság 2023. évi tevékenységéről szóló beszámoló.

A Bizottság elnöke, Gila Mihályné elkészítette a 2023. évi tevékenységről szóló beszámolót, amit az előterjesztéshez mellékelek.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést vitassa meg és a határozati javaslatot fogadja el!

..../2024. (01.10.) Képviselő-testületi határozat

Tárgy: Csanádpalotai Települési Értéktár Bizottság 2023. évi tevékenységéről szóló beszámolót

HATÁROZATI JAVASLAT

Csanádpalota Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a Csanádpalotai Települési Értéktár Bizottság 2023. évi tevékenységéről szóló beszámolóját megtárgyalta és az előterjesztés melléklete szerint tartalommal elfogadja.

Felelős: Perneki László polgármester


Határidő: azonnal

A határozatról értesítést kap:

- Perneki László polgármester
- Csanádpalotai Közös Önkormányzati Hivatal jegyzője
- Csanádpalotai Települési Értéktár Bizottság elnöke
- Irattár

Csanádpalota, 2024. január 5.




Perneki László
polgármester

Előterjesztést készítette:	Besenyi Ildikó jegyző
Látta:	-
Tárgyalta:	Szociális, Oktatási és Kulturális Bizottság
Döntéshozatal:	egyszerű többség
Melléklet:	1 db

Csanádpalotai Települési Értéktár Bizottság
6913 Csanádpalota, Kelemen László tér 10.

Tárgy: Beszámoló a Csanádpalotai Települési
Értéktár Bizottság 2023. évi
tevékenységéről

Mell.: beszámoló

Csanádpalota Városi Önkormányzat
Képviselő-testülete

Csanádpalota

Kelemen László tér 10.

6 9 1 3


Tisztelt Képviselő-testület!

A Csanádpalotai Települési Értéktár Bizottság Szervezeti és Működési Szabályzatában (III. 3. pont) foglaltakra hivatkozással csatoltan megküldöm az Értéktár Bizottság 2023. évi tevékenységéről szóló beszámolót.

A beszámolóban tájékoztatást adunk a Bizottság 2023. évi terveiről is, melyhez kapcsolódóan a kiadvány előterjesztettük a pénzügyi fedezet biztosítása iránti kérelmünket.

Csanádpalota, 2023. január 5.

A Bizottság nevében tisztelettel:


Gila Mihályné
TÉB elnöke

Csanádpalotai Települési Értéktár Bizottság
6913 Csanádpalota, Kelemen László tér 10.

Csanádpalota Városi Önkormányzat
Képviselő-testülete

Csanádpalota

Kelemen László tér 10.

6 9 1 3

Tisztelt Képviselő-testület!

A Csanádpalotai Települési Értéktár Bizottság tevékenységéről évente beszámol a Képviselő-testületnek. A Bizottság 2023-ban végzett tevékenységről az alábbi beszámolót terjesztjük a tisztelt Képviselő-testület elé:

A Bizottság a 2023. évi munkatervében tervezett mindhárom ülést megtartotta.

A 2023. január 4-i ülésen elfogadásra került a 2023. évi munka- és pénzügyi terv, valamint a Bizottság véleményezte a 2021 – 2022. évi tevékenységről összeállított beszámolót. A beszámolót Csanádpalota Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2023. január 11-i soros ülésén tárgyalta és az 5/2023. (01. 11.) Képviselő-testületi határozatával az előterjesztés szerint elfogadta.

A Képviselő-testület helyt adott a Bizottság kérelmének is és a 6/2023. (01. 11.) Képviselő-testületi határozatával az Értéktárba a kiadvány szerkesztéséig felvett 22 helyi értéket bemutató, 2022-ben elkészült Értéktári Füzetek 1. kiadvány 200 példányban történő utánnnyomására 2023. évi költségvetésében 250.000,- Ft-ot biztosított. Az Értéktári Füzetek 1. kiadvány utánnnyomása megtörtént, a kiadvány a csanádpalotai templom 250 éves fennállásának évfordulója alkalmából meghirdetett jubileumi év keretében a csanádpalotai Nepomuki Szent János Plébánia által szervezett rendezvénysorozat első rendezvényére, a 2023. május 6-án megtartott Kálmány Lajos Emlékkonferenciára elkészült. A konferencia résztvevőinek az Értéktári Füzetek 1. kiadvány egy – egy példányával kedveskedtünk. (Kálmány Lajos, a népi kultúra gyűjtőjeként az elsők között került be helyi értékeink nyilvántartásába. Nevezett 1885 – 1886-ban segédlelkészként, majd 1894 és 1910 között plébánosként szolgált Csanádpalotán.)

A második ülés 2023. május 11-én volt. Az ülésen az előző ülés óta beérkezett három javaslatról döntött a Bizottság. Mindhárom javaslat bekerült az Értéktárba. A három helyi érték, amellyel az Értéktár gyarapodott:

- a „Csanádpalotai Hagyományőrző Néptánccsoport értékőrző tevékenysége”,
- a „Búzavirág Népdalkör és Citerazenekar hagyományőrző tevékenysége” és a
- „Dér István festőművész (1937-1993) életútja, csanádpalotai vonatkozásai”

A Néptánccsoport és a Búzavirág Népdalkör és Citerazenekar önszervező közösségként működik, a helyi Önkormányzat által szervezett városi rendezvények kulturális programjainak mindkét csoport szinte állandó szereplője.

Dér István csanádpalotai születésű volt festőművész, a helyi Általános Iskola névadója. 2023. májusában halálának 30., az iskola névadásának pedig a 20. évfordulója volt.

Mindhárom javaslat méltán kapott helyet a helyi értékek között.

A második ülésen a HUNG-2023 pályázati felhívást is tárgyalta a Bizottság. A 12/2023. (V. 11.) CsTÉB határozattal arról döntött, hogy a pályázati felhívásra pályázat benyújtását, melyre nem a Bizottság, hanem a települési értéktárral rendelkező önkormányzat jogosult, nem kezdeményezi. Ugyanakkor a pályázati célterület meghatározása, a pályázat benyújtásához szükséges dokumentumok előkészítése érdekében megbeszélés összehívását tartotta indokoltnak. Ebben a témában az előkészítés a Bizottság 2024. februárra tervezett ülésének napirendjén szerepel.

A harmadik ülést 2023. december 14-én tartottuk. Az ülésen döntés született a 2023-ban fennállásának 250 éves évfordulóját ünneplő csanádpalotai Nepomuki Szent János templom értéktárba történő felvételéről, elfogadásra került a Bizottság 2024. évi munkaterve, valamint megtörtént a Bizottság 2023. évi tevékenységéről készült beszámoló véleményezése.

Tisztelt Képviselő-testület!

Az elmúlt évi beszámolónkban szerepelt, hogy tervezzük a Kelemen László Emlékparknak a Csongrád-Csanád Vármegyei Értéktárba történő felvételére vonatkozó javaslat benyújtását a Megyei Értéktár Bizottság részére. A Kelemen László Emlékpark helyi értéktárunkban az épített örökség kategóriában már szerepelt, 2019 decemberében került felvételre, Ádók István javaslata alapján. A javaslatot Hajas Lászlóné Erzsike elkészítette, azt 2023. február 14-én benyújtottuk. Örömmel szolgált, hogy településünk közparkja, a lezárt régi temető egy részén az 1990-es évek második felében kialakított, a turizmus szempontjából is érdeklődésre számot tartó Kelemen László Emlékpark bekerült a Csongrád-Csanád Vármegyei Értéktárba. Az Emlékpark vármegyei Értéktárba történő felvételéről 2023. szeptemberében, a 12/2023. (IX. 08.) CsCsVÉB határozatával döntött a Csongrád-Csanád Vármegyei Értéktár Bizottság.

Tisztelt Képviselő-testület!

A Települési Értéktár Bizottság jövő évi tervei között szerepel a HUNG-2023 évi pályázati felhívás alapján egy pályázat előkészítése, a pályázati célterület és a konkrét megvalósítandó cél meghatározásával egy pályázat összeállítása. Ez a pályázat – a korábbi pályázati felhívásokban közzétett feltételek szerint – önerőt nem igényelt. Bízunk abban, hogy a pályázat 2024-ben is kiírásra kerül. Az eddigi kiírások alapján az I-es célterületre (hazai és a külhoni nemzeti értékek, hungarikumok népszerűsítése érdekében – online kiadványok, honlapok, filmek, jelképek népszerűsítése, valamint rendezvények támogatása) tervezzük a pályázati anyag elkészítését.

A pályázati eljárás eddig ismert rendje alapján a felhívás megjelenésétől számítva elég rövid idő állt rendelkezésre a pályázat elkészítésére, ezért a Bizottság által kidolgozásra kerülő anyagot a Képviselő-testület elé terjesztjük előzetes véleményezésre annak érdekében, hogy a felhívás megjelenését követően minél hamarabb döntés születhessen a pályázat benyújtásáról. A pályázat iránt igen nagy az érdeklődés, az utóbbi két-három évben a beadási (véglegesítési) határidő lejártá előtt, a pályázati felület megnyitását követő körülbelül fél-egy órán belül már lezárásra is került a pályázat benyújtási, illetve rögzítési lehetősége, tekintettel arra, hogy a célterülethez rendelkezésre álló keretösszegre igényelt támogatások összege elérte annak 150 %-át.

A helyi értékgyűjtő tevékenységet tekintve előkészítés alatt áll

- Németi Bálint munkája alapján az út menti keresztet,
- az Önkormányzat tájékoztató kiadványát, a Palotai Krónikát, valamint
- a Kelemen László emlékoszlopot

bemutató javaslatnak az összeállítása, elkészítése.

Tervezzük és már el is kezdtük a csanádpalotai helytörténettel foglalkozó, helyileg megjelentetett eredeti vagy hasonmás kiadványok, illetve Csanádpalota jeles személyiségeinek (például Asztalos P. Kálmán, Németi Bálintné) tollából megjelent verseket, írásokat tartalmazó könyvek egy-egy példányának összegyűjtését az Értéktár részére. A Bizottság iratanyaga jelenleg a mára már magát kinőtt Csanádpalotai Városi Könyvtárban nyert elhelyezést. Reméljük, hogy a felújított művelődési házban helyet kaphat majd a helyi Értéktár is és a jelen beszámolóban már említett pályázati támogatással megvalósulhat ezen értékek bemutatására is.

2024-ben kiadvány készítését is tervezzük. Tisztelettel kérjük a Képviselő-testületet, hogy ennek költségeire az Önkormányzat 2024. évi költségvetésében a Bizottság részére pénzügyi keretet biztosítani szíveskedjen.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérjük, hogy a Bizottság 2023. évi tevékenységéről szóló beszámolót megtárgyalni és elfogadni szíveskedjenek.

Csanádpalota, 2023. december 14.

Csanádpalotai Települési Értéktár Bizottság

